
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I POLYSÁG ON. —

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A háboru.

171 000 orosz fogoly, 128 ágyu, 368 gépfegyver. — Ujabb diadalmas győzelmek az orosz fölött. — Sieniawát elfoglaltuk. 7000 fogoly, 8 ágyu. — A Dnyeszter mellett további 5600. a Pruth vonalon 1100 fogoly. — Véres orosz kudarc Przemyslől északra, további 3600 orosz fogoly, 6 gépfegyver.

A mi vezérkarunk e hó 18-án jelentette:

A szövetséges csapatok elkeseredett harcok után több helyen kikerőszakolták a Sanon való átkelést és a folyó keleti partj n megvetették lábukat. Az oroszok ellentámadásait mindenütt véresen visszaverték és az ellenséget keleti irányban visszavetették.

A Felső-Dnyeszter mentén heves harcok folynak.

A Pruth vonalán nincs különös esemény. Az oroszoknak Kolomeától északra ellenünk intézett egyes előretöréseit visszavertük.

A május első felében beszállított foglyok száma százhetvennégyezerre emelkedett. Ehhez járult százhuszonnyolc zsákmányolt ágyu és háromszázhatvanynolc gépfegyver.

Már tuemelkedik a legnagyobb mazi vereség felett is az orosz hadseregnek a galíciai harctéren megtörtént katasztrófája. Hivatalos jelentésünk arról számol be ugyanis, hogy a foglyok száma 174 ezerre emelkedett s emellett 128 ágyut és 368 gépfegyvert zsákmányoltunk az oroszoktól. Példátlan vereség, amit tetőz még az a hatalmas stratégiai előny is, amely egyenes következménye volt az oroszok leveretésének.

Mindezeknek az adatoknak a birtokában, valóban nyugodtan fogadhatjuk azt a jelentést, hogy az oroszok meg-

állottak a San—Dnyeszter mentén és ellenállást kíséreltek meg. Utolsó erejüket dobják a frontba, mert tudják hogy ennek a vonalnak áttörése után nincs többé terület Közép-Galiciában, ahol még egy ilyen ellenállást megkísérelhessenek. Megverve ezen a vonalon, már csak a lembergi körzet maradt az oroszok számára.

Az elkövetkező napokban tehát az oroszok új felállása következtében nagy ütközetet várhatunk: ezeknek előcsatározásai két helyen már meg is indultak, a Stryj vidékén és Przemysltől délkeletre.

Tisztában vagyunk e helyzettel éppen úgy, mint az oroszok, hogy döntő események készülnek ezen a harctéren, de ismételjük, tisztában vagyunk pozícióink erejével s azokkal az előnyökkel is, amelyeket e pozíciók által szereztünk.

A mostani San melletti harc nem hasonlítható a korábbival, amikor az előrenyomulás előnyeit ki nem használhattuk. Az oroszok akkor még erejük teljében voltak, óriás tartalékokkal rendelkeztek, ma azonban súlyos vereség és demoralizált hadoszlopok súlyosbitják a helyzetünket, eltekintve

attól hogy bravuros előrenyomulásunkkal a stratégiai felállítás is kedvezőbb számunkra.

Az orosz védővonal gyengeségét mi sem jellemzi jobban, minthogy a San északi szakaszát nagy terjedelemben átlépték az egyesült seregek. Przemysl felett és Jaroslautól délre a Wyslok-nak a Sanba való torkolatáig már a folyó keleti partjára tolták hadállásaikat az egyesült csapatok, ami körülbelül 40 kilométernyi terjedelemben felel meg.

Ezzel az előrenyomulással nemcsak az oroszok bizalmát rendítették meg a védővonaluk iránt, hanem hadművelleti szempontból is megbecsülhetetlen előnyöket szereztek, a melyek a döntésre is súlyos hatással lehetnek. A Przemysl körül gyülekező orosz főhaderő ugyanis ez által északi irányból is erős nyomást kap, déli irányból ugyanez a helyzet, mert a hivatalos jelentés szerint, ottani csapataink már Przemysltől délkeletre mérkőznek az orosz-hadsereggel.

A gyűrű tehát, egyre jobban szorul Przemysl s az ott koncentrált orosz hadsereg körül.

Vezérkarunk e hó 19-én jelenti:

A San keleti partjára előrenyomult szövetséges csapatok tegnap nagy orosz hadsereket, amelyek Jaroslautól északkeletre vetük újból szembeszállítottak, a Lubacowkánál visszavetettek. Sieniawát elfoglaltuk, a Sanon való átkelést ott is kikerőszakoltuk s ezekben hétezer orosz elfogtunk és nyolc ágyut zsákmányoltunk. Az ellenségnek a reggeli órákban megkísérelt ellentámadásait véresen visszavertük.

A vidék szeretetmunkája.

(Hont—Felső—Közép—Kistur—Szalánnya—Ipolyvece—Ipolymagyarfalu—Ipolybalog és Tuám községek szeretetadományai.)

Buesu volt Honton, áldozóesüdtörtök napján! A falu hívásának eleget téve kivonult a „koidus” sereg: Schmidt Arturné, Kovács Sebestény Biri, Fabián bácsi és velük Szász Mihály, Sánta Pali Makkai Huszár, Kandra Pisti, Debnár Vince és Gyurkó József sebesültek. Nagyon szívesen látták őket, megvendégelték, jól tartották, a lányok elhalmozták logényeinket virággal, szép szóval, a gazdasszonyok jó borral, peesenyével, kalácsal — Siposs Jenő tanító ur és Honti Gábor bíró uram, páratlan szívességgel kalauzolták gyűjtőinket és nagy buzgalommal segédkeztek. Késő este tértek haza jókedvvel, magukkal hozva: 22 kg. kenyér, 16 kg. kalács, 14 kg. sütemény, 10 kg. füstölt és sült hús, 400 kg. burgonya, 48 liter bor, 4 kg. rozs, 26 kg. kenyérliszt, 32 kg. bab, 4 kg. zsír, 1 kg. mák, 1 kg. rántott barány és 45 K. 54 fillért és a kegyes adományokat Lőrincz Istvan honti gazda hozta be kocsiján!

Túrok felé: Ivánka Ili, Draskóczy Margit és Kovács Sebestény Mici vették utju-

kat Szokolói Alajos vezetése alatt. Az Ipolyságon már jól ismert Szokolói féle kis sárga bosnyák lovak vitték a gondosan kosarakkal ellátott féderes szekerkét, s rajta Virág István, Süttő markotányos, Miksi Mátyás és Jakab Ferenc sebesült katonákat.

A hogy az már arra felé szokás, ismét lakomával kezdtük a gyűjtést. Aranyos háziasszonyunk Nedezkyné Litvay Juliska, dusan terített asztallal várt, úgy minket, mint katonáinkat.

Bámulatos népünk jószívűsége. Minden házban már ki volt készítve a mit nekünk szántak és Tonusz Andri, Stefanek súlyos sebesültünk veje fogott be, és vitte a rengeteg adományt. A felsőturi lányok gyönyörű orgona füzerekkal díszítették fel a kocsiikat és katonákat, kik ki sem látszóttak belőle. Nagy buzgalommal segített a gyűjtésben Tóth Ignác plebános, ki maga is nagy adománnyal járult hozzá, — de nemcsak most, hanem háboru kitörése óta, sok jóval látta már el katonáinkat.

Felsőtúrról Középtúrra mentünk, hol Antal János gazda várt már fiánkoló esikaival. Csak úgy ömlött a sok ajándék, virág, Kövesdi gazduraan nagyban buzgókodott a kocsi körül, segített a kapott holmi felrakásában. Középtúrról Kistúrra mentünk, hol szívesen látták bennünket —

és hozták halomra az ajándékot. Gyűjtés után Somogyi Béla alispánék láttak szívesen a gyűjtőket.

Mind a 3 község jószívű ajándéka: 26 kg. finom liszt, 5 kg. mák, 7 kg. zoldség, 189 kg. bab, 2 kg. hagyma, 108 kg. kenyérliszt, 632 kg. buza, 17 zsák krumpli, 25 kg. árpa, 24 kg. kenyér, 13 üveg bor, 4 üveg paradicsom, 1 üveg körtepadinka, 1 üveg málnaszörp, 2 kg. baracklekvár, 1 üveg ceetes uborka, 6 kg. füstölt hús, 4 kg. szappan, 6 kg. ludzsír, 8 kg. szilvalekvár, 4 kg. cukor, 4 kg. esieserborsó, 800 drb. tojás, 1 jéce és 144 K. 01 fillér.

Vasárnap május 16-án három felé volt gyűjtés. Ipolyveceire Schmidt Arturné, Kovács Sebestény Biri, Fabián bácsi mentek Debnár Vince, Böjtő Haris, Magyar András és Molnár János sebesültekkel. Dedinszky Aladar evangélikus lelkészék várták gyűjtőinket a vasutnál és határt nem ismerő szívességgel magyaros vendégszeretettel minden elképzelhető jóval lakulási ebéddel várták őket. Ebéd után kezdték a gyűjtést, Dones gazda segédkezett abban — az egész falu egy szív, egy lélek, — hordta össze a sok jó holmit és vendégelte meg gyűjtőinket. Ipolyvece lelkes népe, minden alkalommal tanujelét adta áldozatkészségének, melyben nagy része van Dedinszky Aladárnak a ki az ed-

A Dryeszter felső részén s Stryj vidékén a harcok tovább tartanak. Támadó oszlopaink Sambortól északra az oroszoknak több magaslati állását rohammal bevették és több helységet, amelyet az ellenség szívesen védelmezett, elfoglaltak.

*

Höfer jelentése e hó 20-án:

Jaroslautól keletre és Sieniawánál erős orosz támadásokat, az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk. A szövetséges csapatok kelet felé és délkelet felé tért nyertek.

A Felső-Dnyeszter-menti harcoknál további 5600 oroszot fogtunk el. Sambortól északra az egyik szakaszon az oroszokat fővédelmi állasukból kivertük és Moscskától tíz kilométernyire délnyugati irányban egy helységet rohammal bevettünk.

A Pruth-vonalon a helyzet változatlan.

Kolomeától északra egy rövid ellentámadásunk révén 1400 hadifogoly került a kezünkre.

*

A német nagyvezérkar hivatalos jelentése e hó 20-án:

A shagori-frauenburgi vonal irányából jelentett nagyobb ellenséges erőkkel eddig nem ütköztünk össze. A Dubissa mentén támadásokat visszavertünk. 900 hadifogoly és 2 géppuska maradt a kezünkön. Tegnap Rodubistól északra támadtunk és elfoglaltuk a 105. számú magaslatot és további 500 oroszot fogtunk el. A Njementől délre előrenyomuló orosz erőket Gryskabuda-Sintowty-Szakínál teljesen megvertük. Az ellenség maradványa keletre az erdőbe menekült. Kisebb osztagok még tartják Sutkit. Az oroszok véres veszteségei igen súlyosak voltak. Ezért a hadifoglyok száma mindössze csak 2200, továbbá 4 géppuskát zsákmányoltunk.

Przemysltől északra a Sanon átkelt csapatainkat tegnap délután az oroszok kétségbeesett rohamokkal újból támadták. Az ellenséget mindenütt igen jelentékeny veszteségeivel visszavetettük. Ma reggel az egyik szárnyon támadásba mentünk át, rohammal bevettük az ellenség állásait, amely futva menekül.

digi gyűjtéseket vezette — 1000 számra hozta a cigarettákat, fehérneműt és élelmet és a gyűjtésekben jobb keze volt Dénes gazda.

A mostani gyűjtés eredménye: 2 drb. tyúk, 19 és fél liter bor, 30 kenyér, 2 kg. tehénturó gomák, 20 zsák krumpli, 113 kg. bab, 5 és fél kg. füstölt hus, 176 drb. tojás, 41 kg. buza, 50 kg. rozs, 63 kg. liszt, 25 kg. réz, 1 drb. zseb óra, 1 kg. barack lekvár, fehérnemű, vánkös, és 104 K. 73 fillér.

Szalatnyán Kovács Sebestény Mici és Nussy voltak. Süttő, Szász és Sántha sebesültekkel otthon várták Bényi János és Kocsis István gazdákat, kórházunkbeli sebesültek. Bényi gazda, nagyszerű ebéddel várt, jó étellel, jó borral, szíves szóval ő adta a kocsit melyre felrakodtunk. A faluban bucsu volt, — nem oly vig mint máskor! Egy szomorú cigánybaba járt házról-házra, a szobákban asszonyok elvétve egy pár élemedett ember, vagy gyerek volt látható kinek az ura fogságban van, a másik meg már hiába várja, harmadiknak apja ura haretéren, fia aznap rukkolt Esztergomba, még is jó szíjjel adakoztak — jó borral kalácsesal megkínáltak és szívesen láttak Bényi és Kocsis sebesültjeink jó példával jártak elő, és serkentették a többieket adakozásra. A kis faluból összegyűlt: 1 drb.

A vármegye szíve.

A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezett sebesültek részére május 1-től — május 18-ikáig beérkezett szeretetadományokról a következő kimutatást kaptuk:

Folkusházy Sándorné, Tesmag: egy háti kas spenót, 25 tojás, egy kenyér.

Tölgyessy Ferencné 10 liter bor, 200 szivar, Özv. Ruttkay Istvánné, Kistur: 300 cigarettá, 6 pár érmelegítő

Zmeskall Györgyné május 1-re újabb 50 korona. Kohn Márkné drné. 10 korona.

Özv. Sági Fülöpné, Kemence: 5 kg. cukor, 1 kg. porkölt kávé.

Schiller Irma 5 korona. Kliment Imréné egy körhází katona felesége 10 korona.

Lengyel Jakabné, Kemence: 1 bárány Erdélyi Gyuláné 3 ing, 3 alsónadrág.

Berkó Istvánné mindennap 2 betegnek erőleves, sült és könnyű tészta.

Grünwald Irma egy tál rétes. Martsán Béláné 6 ing, 9 drb. alsónadrág

Sági Benőné drné. foltozott 9 alsónadrágot, 6 inget és 1 lepedőt.

Berkó Istvánné 6 üveg befőtt. Spiczter Jakab 2 ing, 2 alsónadrág, 6 pár harisnya, 12 zsekkendő.

Gálosi Sománé 1 ing, 3 pár harisnya, 1 pár cipő, 1 pár papucs.

Hoffer Martonné, Tompa: 40 embernek gulyás 200 dr. cigarettá.

Vermes Józsefné 1 üveg paprika. Özv. Vitális Mórné 1 nagy kendő.

Özv. Rajner Gézáné 5 üveg paradicsom. Nyári Istvánné, Magyarad: 7 drb. ing, 10 drb. törülköző, 6 drb. alsónadrág, 100 drb. tojás, 300 drb. cigarettá, 6 üveg befőtt, 100 drb. piskóta, 4 üveg számtói viz, 1 drb. piskóia rolett.

Oravecz Mária, Dubovszki Károlyné, Tóth Jánosné egész télen földöztek a fehérneműt a B. és C pavilonnak.

Özv. Kujarik Ferencné, Budapest: gyűjtése könyhai kiadásokra 73 korona.

Majtényiné, Palást: 4 drb. ing

Fémet a hadseregnek.

Ipolyság nagyközség előljárósága a mai napig befolyt különféle fémadományokról következő kimutatást teszi közzé:

Ipolysági járás szolgabírói hivatala 2 db. sárgaréz mérlegényér 5 db. rézsúly, 8 db. szódástüveg csavar s többféle apróság.

Surányi Náthán 150 dkg sulyu réztárgyak.

Tóth József nagyközségi rendőr 1 vörösrézleves-

tyúk 70 kg. buza, 25 kg. bab, 28 kg. kenyér liszt, 26 kg. 0 liszt, 7 kg. füstölt hus, 105 drb. tojás, 6 üveg paradicsom, 1 üveg barack lekvár, 2 drb. kenyér, 9 üveg bor, 7 kg. kalács, fél kg. cukor, fél kg. zsír, 2 deka tea, 3 zsák krumpli, és 73 K. 43 fillér.

Ipolynagyfalva, Balog és Inámban Eichenvald Laura, Adler Sándorné és Dióssy Ilonka voltak. Katonáinkat Zábrádi István hidvégi gazda várta Palánkon kocsival és vitte őket a tett színhelyére. Nagyon szívesek voltak. Össze jött: 126 kg. bab, 318 kg. liszt, 61 kg. bab, 9 drb. kenyér, 8 kg. füstölt hus, 182 drb. tojás, 2 kg. cukor, 20 zsák krumpli és 58 K. 46 fillér. Ingyen fuvart adtak Baesa József nagyfalusi, Zábrádi István hidvégi, és Moesár Imre balogi gazdákat, kik egész az ipolysági kórházig szállították be az ajándékot, hol késő éjjelig dolgoztak az elrakással.

Mult héten véletlenül kimaradt hogy Sikora János palásti legény, a gyűjtés alkalmával, nagyban elősegítette a nagyszerű eredményt szép tárogatójátékával és a Királyfián gyűjtött 4 zsák krumplit és 1 pesti zsák kukoricát pedig Weisz koresmáros szállította be.

Most pedig hálás köszönetet mondunk a jószívű adakozóknak. — A jó Isten áldja meg őket.

K. M.

mérőkanál, 1 sárgaréz gyertyatartó, 1 rézpecsét-nyomó, sörét s egyéb apróság.

Mikk Józsefné 1 drb. sárgaréz mozsár.

Liszt Imréné 1 db vörösréz katlan.

Marczy Miksa 1 drb. sárgaréz vasaló.

Ipolysági gázmű 4 kg. sárgaréz hulladék, 2 kg. ólom féle.

Totovich Kálmán 1 db. vörösréz lámpa, 1 db. sárgaréz gyertyatartó 1 db. sárgaréz mérlegtál 1 db. sárgaréz tálcza

Suth Ágoston 10 kg. vegyes fém.

Szabó János Parassapusztai 1 db. vörösréz katlan.

Majthenyi Ilona Lukanénye 36 kg. sulyu vörös és sárgaréz vegyes tárgy, 1 db. cink fürdő kád

Neuspieller Jetti 1 es fél kg. sulyu vegyes tárgy. Bottka György m. kir. főerdőmérnök 4 kg. sulyu vegyes fémtárgy.

ifj. Menjár Pal Hontudvarnoki lakos 3 db. vörösréz cső.

Krupecz István ág. ev. esperes 1 db. sárgaréz gyertyatartó.

özv. Szabadhegyi Zoltánné Deménd:

75 kg. sulyu különféle sarga és verezrez tárgyak. Ipolynyéki körjegyző 1 k. 500 gr. sulyu különféle réz és cink tárgyak.

Ipolyság, 1915 május 20.

Droszt Artur

nagyközségi főjegyző.

Az ipolysági áll. főgimnázium tanulói által eszközölt gyűjtéshez külön hozzájárultak adományaikkal:

Augusztin István egy vasaló.

Kovács. S Endre több különböző rézedény s házi eszköz.

Martinovich István egy üst.

Martsán Béla 11 kgr. vörös és sárgaréz tárgy.

Murányi Árpád vörös rez fazék,

Ezuton is hálás köszönetet mond a nemes lelkű adakozóknak

A főgimnázium igazgatósága.

A hétről.

május 21.

— **Evang. istentisztelet.** Dedinszky Aladár ev. lelkész, pünkösd hétfőjén délelőtt fél 10 órakor a helybeli ev. templomban istentiszteletet tart.

— **A Diákegylet közgyűlése.** Az ipolysági állami főgimnázium tanulóit segítő egyesület e hó 30-án vasárnap d. e. 11 órakor a főgimnázium igazgatói hivatalos helyiségében Barczán Endre igazgató elnöklése mellett tartja évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

— **Hir przemisli foglyainkról.** A Przemisl kiéheztetése után fogságba jutott népfelkelőink egy részét az oroszok Szamarkandba szállították, honnét Rákosi Jenő, a hírlapírók Otthon körének elnökéhez táviratot küldtek, melyben értesítették, hogy az aláírt foglyok egészségesek és remélik, hogy hazájukat mielőbb viszontlátják. A vármegyénkbeli következők írták alá a táviratot: Németh Lőrinc kir. járásbírói irodatiszt, Kreskó Dániel szijgyártómester, Reinhardt Nándor asztalosmester Ipolyság, Hőpert Ignác, Burgermeister József Nagymaros, Heller Mór Bozók, Szék János Lissó. Nevezettek hozátartozói bizonyára örömmel veszik ezt a híradást, s hihető, hogy az orosz fogságból most már közvetlenül hozzátartozóiknak is fognak írni.

— **Sabuothi istentisztelet.** Az ipolysági statuskvo izr. hitközség templomában a lefolyt csütörtöki pünkösti istentisztelet alkalmával Groszmann Frigyes dr. alrabbi tartotta az ünnepi beszédet, melyben alkalmat nyílott szélesterü tudását és jeles szónok tehetségét bemutatni. Beszédét fegyverelnk győzelmért mondott imával fejezte be és abban a közönség mély meghatottsága és annak soraiban feltörő zokogás között emlékezett meg a hősi halállal elhunytakról.

— Nagymaros a nyaralók érdekében.

Nagymaros virágzó dunaparti nagyközségünk számos tagból álló küldöttsége tiszteltet e hó 20-án Somogyi Béla cs. és kir. kamarás vármegyénk alispánjánál. A küldöttség szónoka, Labancz László ref. lelkész a község közönségének azon óhaját tolmácsolta az alispán előtt, hogy a nagymarosi nyaralók lizittel és egyéb élelmi cikkekkel leendő ellátását kieszközölve, lehetővé tegye, hogy a nyaraló közönség ezidén is felkereshesse ezen természeti szépségekkel gazdagon megáldott községet, ami a nyaralók befogadására már berendezkedett községnek is létérdeke. Az alispán a küldöttség kérelmét megszívlelve azon biztató ígéretet tette, hogy egyfelől előterjesztéssel fog élni a kormány nál a Nagymaroson nyaraló budapesti lakosok lisztjárdóságának a székesfőváros lisztkontingenséből leendő átutalása iránt; másfelől pedig körlevélben fogja felhívni a szobi járás gazdálkodással foglalkozó községeit, hogy tej, tejtermék, baromfi, tojás, zöldségfélék és egyéb élelmi cikk feleslegeikkel elsősorban a nagymarosi piacot ellátni kötelességüknek ismerjék. Így a nagymarosi nyaralók élelmi szerrel leendő ellátásának kérdése minden eshetőségre biztosítottnak tekinthető, s mi akadály se merülhet fel annak, hogy a fővárosi nyaralók az idén is előszeretettel élvezzék nyári pihenésüket régi kedvenc nyaraló helyükön.

— **Az önkéntesi szolgálat.** Ama népfelkelők közül, akiket a legutóbbi szemléken alkalmasnak találtak, sokan önkéntességi jogosultsággal bírnak. E népfelkelőknek két kategóriájuk van; az elsőbe az 1878—1890 évek közt, a másodikba az 1892—1894. évek közt született védkötelezettek tartoznak. A közös hadügyminisztérium most rendeletet adott ki mely megszabja, minő csapattesteket választhatnak az önkéntességi jogosultsággal bírók. A gyalogsági és vadászcsapatokra nézve nincs korlátozás, a tábori és hegyi tüzérséghez nincs megengedve az önkéntes belépés, a lovasságra, vartüzérségre és tréncsapatokra nézve a hadügyminisztérium korlátozásokat állít föl, olyképp, hogy e csapattesteknél egy-egy ezredbe, vagy zászlóaljba 2—3, vagy 4 önkéntes vehető föl.

— **A hertelendyalvai harangok.** A régi legendás idők képei, a Gábor Aron ágyúik kelnek életre abban a hírben, amelyet egy délvidéki újságban olvastunk. A torontálmegyei kis Hertelendyalva lakossága a messze Bukovinából 32 évvel ezelőtt idetelepített csángók, a porcszlói református hívek hasonló példájára templomuknak három harangját felajánlották a hadseregnek, miként a hős harangöntő székely községe 1842-ben levette a templom tornyából a harangokat és ágyukat öntött belőle. A hadsegélyző hivatal felhívására, amelyben a nélkülözhető fémet kéri a közönségtől a hadsereg számára, a hazafias kis község lelkes lakossága egyéb fém hiányában nyolc métermázsas rezet kitevő harangjait ajánlotta föl s a csengő, imára szóló harangok nemsokára valószínűleg más ércekkel összeforvra fogják hirdetni az ellenségnek a magyar nép áldozatkészességét és dicsőségét.

— **A tavaszi időjárás** elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. 1 üveg lysoformmal, mely minden gyógyszerárban és drogériában kapható 90 fillér árban. A lysoform szappan árát a nyers anyagok megdrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérre felelni.

— **A munkáspénztár ülése.** Az Ipolyági Kertületi Munkásbiztosító Pénztár e hó 17-én Kátser Sándor elnöke alatt rendes havi ülést tartotta, melyen folyó ügyek nyertek elintéztést.

— **Májusi eső.** A könyörületes égnek ez a könyve az, a melyből, ha a földet éri nem sár lesz, hanem arany. A májusi felhő: ez a mi leggazdagabb kincsesbányánk, a melyhez csak egy nem ér, csak az imádság. A gazdák azt tartják: egy szem májusi eső egy köböl buza. Hány millió szem esett szerda fordulóra hajnaltól kora délelőttig: csak az tudja, a ki adta. A jó Isten. Mi hálás örömmel beérjük azzal, hogy esett. A májusi eső megjött és végiglocolta a meleg és szomjas magyar földet, hogy termő ereje gazdag lendületet nyerjen tőle. A milyen epedve vártuk, olyan okos jóssággal érkezett: éjszakának idején hogy a mohó napfény semmit se rabolhasson el belőle és minden drága esőppje a földnek jusson. Öt teljes órán át omlott bőven, sűrűn, melegen itatta a zsendülő táblákat, a melyek most többet érnek nekünk, mint Klondyke gyémántmezői. Mert ha a földünk áldása: a kenyér nem hágy el bennünket és velünk marad, bátran és biztosan nézünk a szemébe: mindenkinék, a ki ellenünk tör. Minden telt kalász egy jó magyar katona, és ez a májusi eső egy hatalmas hadsereget teremt nekünk a földből.

— **A Korponába fult gyermek.** Kisturon vasárnap estefelől a 4 éves Miskó hure addig míg az édes anyja a dohány palántákat öntözni ment, a közelben levő Korpona vizéhez ment s járkálás közben egy mélyedésbe került s többé nem jött fel. Egész éjjel keresték de csak hajó este akadtak holstérére. A résztvétel igen nagy a lesújtó édes anyja iránt, mert férje a galíciai harcokban nem rég hősi halált halt.

— **Fehérneműt a katonáknak.** Az ipolyági kiségitő kórházakba igen gyakran érkeznek a harcokról oly sebesültek, kiknek úgy felső mint alsó ruhái teljesen rosszak, míg ezek kicseréltetnek és kinosatnak illetve kijavítatnak, addigra is első elemi kötelezettség, hogy ha ócska is, de tiszta öltözettel láttassanak el hős fiaink. Vármegyénk hazafias közönsége el is látta kórházainkat a háború kezdetén ruha és fehérneművel, de azok már fogytán vannak. Azért azon kezelemmel fordulunk ismét vármegyénk nemes szívű közönségéhez, hogy nélkülözhető használt ruha és fehérneműt és ócska lábbelit adományozza édes magyar hazánk hősiességében megsebesült katonáink részére. Az adományok a Vörös Kereszt Egylet címére küldendők.

— **A tengeralattjárók vetélytársai.** A mai világháború legnagyobb meglepetése eddig a német tengeralattjárók működése volt. Valóságos kivédhetetlen veszedelmet rejtenek magukban ezek a kis hajók, melyek már valószínűleg rémületbe ejtették Angliát. Majdnem hasonló ahhoz a veszélyhez, ami ellenségeinket e hajók részéről fenyegeti, az a veszély, mellyel tavasszal katonáinknak szembe kell nézniük. Ez a veszély a kiütéses tifusz veszélye, melyet a ruhátetvek okoznak. Azonban míg az angolok a német tengeralattjárók ellen semmiképpen sem tudnak védekezni e veszedelmes állatok ellen hathatós és biztos védőzerünk van a „Szánitéc” tetűporban, mely a tetveket elpusztítja és katonáinkat a kiütéses tífuszról megvédi. A „Szánitéc” tetűpor ára eredeti tábori csomagolásban, melyre csak a címet kell ráírni dobozonként egy korona. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvételi szállít: Auber gyógyszerár, Mohács.

— **Romlott husért hat évi fegyház.** A marosvásárhelyi törvényszék három napon át tárgyalta Bányai Sándor mészáros és Bernstein Ábrahám, Csergedi Béni alkalmazottainak bűnügyét, akik azzal voltak vádolva, hogy a katonáknak romlott bivalyhúst szállítottak. A bíróság a tanúk és orvosszakértők meghallgatása után a vádat bebizonyítottan találta s közegészség elleni bűntettben és fegyveres erő elleni vétségben büntetésnek mondotta ki vádlottakat. Mivel az is beigazolást nyert, hogy Bányai a szerződés tilalma dacára rendszeresen szállított bivalyhúst a hadseregnek, Bányai Sándort a törvényszék mint tettést hat évi fegyházra, Bernstein nyolc havi és Csergedit hat havi börtönrre ítélte mint bűnségeiket.

KÖZGAZDASÁG.

Adriai Biztosító Társulat — Triestben.

A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76-ik rendes évi közgyűlését, a melyen az 1914. évi zárószámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reámutat jelentésében arra, hogy a háború okozta gazdasági megrázkódítás természetesen a társulat üzletmenetére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szerrel állja ki. Dacára annak, hogy a háború folyton előállt és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapír-állományának 2,799.709.— K.-t kitevő ár-folyamvesztése teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalékalapjának igénybevétele nélkül az alapszába bánszerű dotációk levonása után 130.— K. kerül (az előző év 160 — K.-jával szemben) részvényenként osztalékkul kifizetésre.

Az üzleti év rendkívüli kiadásai között különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a haretéren elesett tisztviselői emlékének hajtalmas kegyelettel adózik.

A zárószámadások teteleiből a következők emelendők ki: Az életbiztosítási (A.) osztályban 69,688.580.— K. tőkeösszege szülő ajánlat terjesztetett be, a kiállított kötvények pedig 62,361.460.— K. biztosított tőkéről szólnak. Az üzletév végével az életbiztosítási állomány biztosított tőkében kerek 559 millió koronát, biztosított járadékokban pedig 1,866.130.— koronát ért el. Halál- és elérési esetekért, valamint járadékok fejében a társulat 11,098.411 K.-t fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végével 166,983.814 K.-t, illetve a viszontbiztosított rész levonásával 151.636.696 K.-t tettek ki, s így az előző évet szemben saját számlájukra 7,098.960 K. növekedést mutatnak.

Az elemi ágazatok (B) osztályában a díjbevetel a következő számokat mutatja: tüzbiztosítás 29,137.218.— K., szállítmánybiztosítás 4,286.446.— K., betöréses lopás elleni biztosítás 845.524.— K. A viszontbiztosítások összesen 15,519.709.— K.-t igényeltek. Az elemi ágazatokban a társulat károk fejében 21,998.742.— K.-t illetőleg a viszontbiztosított résznek levonásával 11,193.392.— K.-t fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai 21,773.348.— K.-t illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész levonása után 12,060.941.— K.-t tesznek ki.

Az üzletév végével a társulat tőkái és tartalékai a következőképen alakultak: teljesen befizetett részvénytőke 10,000.000.— K., vagyontartalék 12,000.000.— K., nettodíjtartalék 162,697.638.— K., nettokártartalék 5,980.464.— K., összesen kerek 190,000.000.— K. A nyugdíjpénztár és az alkalmazottak ellátási-pénztára összesen 4,941.661.— K. vagyon felett rendelkezik.

Az igazgatóság tagjaival Dr. Brunner Jenő ur ismételtén és Salem Henrik Pál ur újonnan megválasztattak, míg az igazgatótanácsba Deli Adami Géza ur nyug. ellentengernagy és Dr. Rizzi Lajos ur, istriai tartományfőnök hivattak meg.

**Jó házból való fiu
nyomdász tanulónl**
havi fizetéssel
Neumann Jakab nyomdájá-
ban felvétetik.

Hontvármegye közigazgatási bizottságától.
439/1915. kb. sz.

A m. kir. államvasutak Budapest—balparti üzletvezetőségének, 9091/I. számú megkeresése, az Ipolyság állomás bővítése céljaira szükséges területek megszerzése tárgyában a kisajátítási terv megállapítására vonatkozó tárgyalás megtartása.

Ez ügy újbóli tárgyalhatása végett a következő: „Hirdetmény” tételük között!

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. minister ur 1914. évi július 18-án kelt 50.910 III. 1914. számú rendeletével a m. kir. államvasutak Budapest—balparti üzletvezetősége által az említett vasut Ipolyság állomásának bővítése céljaira szükséges és Ipolyság nagyközség határában a kisajátítási terv és összeírásban részletenként kitüntetett földterületekre nézve a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLII. t. c. 32. §-a értelmében elrendelte.

Ebből folyólag és az idézett t. c. 33—40 §§-ai értelmében ezen eljárás tárgyalására Czompó Ede vármegyei főjegyző elnöksége alatt Berkó István és Draskóczy Jenő kir. műszaki tanácsos közig. biz. tagok, valamint Herezeg Vincze törvh. bizottsági tagból álló bizottság küldetik ki: és annak határidejéül folyó 1915. évi május hó 31-ikének délelőtti 10 órája tűzetik ki: összejövetei helyül pedig Ipolyság nagyközség községháza jelöltetik meg azon utasítással, hogy a bizottság tartozik a kisajátítási terv fölött érdemileg akkor is határozni, ha esetleg az érdekeltek közül ezen tárgyaláson senki sem jelenik meg.

Egyben Ipolyság nagyközség előjárósága, a kisajátítási terv egyik példányának megküldése mellett azon meghagyással értesítetik, hogy a tervrajzot és összeírást a község háznál a tárgyalást megelőzőleg legalább 15 napig közszemlére tegye ki: és úgy erről, valamint a tárgyalás idejéről az érdekelteket névszerint értesítvén az arról kiállított bizonylatot a tárgyalás alkalmával a bizottság elnökének mutassa be illetve adja át.

Miről Czompó Ede vármegyei főjegyző, Berkó István és Draskóczy Jenő kb. tagok, valamint Herezeg Vincze törvényhatósági b. tag: ugyszintén a m. kir. állam-

vasutak—budapest—balparti üzletvezetősége, ezen hirdetménynek kézbesítési ivvel való megküldésével azzal értesítetnek, hogy a hirdetmény a „Budapesti Közlönynek” mint hivatalos hírlapnak és a „Honti Lapok”-nak mint helyi lapnak egyszeri illetve háromszori közhírré tétel végett megküldetik.

Ipolyság, 1915. május 5.

Somogyi
h. elnök, alispán.

2—3

A dégelypalánki plebánián két jókarban lévő hintó, az egyik 600, a másik 500 koronaért eladó, ugyszintén egyéb más gazdasági eszközök is.

EGY ÓRA REKLÁMKÉPEN!



Aki ingyen akar egy órát, még hozzá elegáns precíziós órát, arak vagy hölgyek részére választás szerint írjon azonnal az

Uhrenhaus Fr. Schmidt
Prag, Weinberge.

8—8



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A
„SZANITÉC”
TETÜPOR

Legbiztosabb szer a kólt és tifuszt terjesztő ruhatetvek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már minden kólt és tifuszt terjesztő ruhatetvek ellen. Kérjünk azonban határozottan „SZANITÉC”-port, mert mi t mindenképpen annak a akadt silyny utanzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utárvételel küld, Aaber gyogytára, Mohács.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 90 filléért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyak fertőtlenítésére, antiszeptikus köztözekeknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1-20 K.

PODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Evedeti üvege 1 kor. 60 fill.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murángi
vegyészeti gyára Ujpesten

A fehér könyv 11-ik márciusi kötete
● megjelent. ●
Kapható NEUMANNAL IPOLYSÁGON.